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IES LAMAS DE CASTELO

DEPARTAMENTO DE MATEMATICAS

ACTIVIDADES DE RECUPERACION DE MATEMATICAS ACADEMICAS 3°ESO

CURSO 2021-22 (2° PARCIAL)

Este boletin es una ayuda para preparar el segundo examen de pendientes de matematicas orientadas a
las ensefianzas académicas de 3° de ESO. Aungue en los examenes se pondran actividades parecidas, para
preparar la materia es conveniente utilizar la libreta con las actividades que el/la alumno/a hizo durante

el curso correspondiente.

BLOQUE 5: SISTEMAS DE ECUACIONES

Ejercicio 1.- Resuelve los siguientes sistemas por el método de sustitucién:

a) {5x+3y=35 ) {8x+5y=1 {5x—3y=2
x—2y=-6 3x —2y =12 ) —7x +4y = -5

Ejercicio 2.- Resuelve los siguientes sistemas por el método de igualacion:

d {3x+2y=9 . {2x+3y=—4 {3x—2y=—14
) lax -5y =-11 ) 13x—y=-17 " l-2x+4y=-12

Ejercicio 3.- Resuelve los siguientes sistemas por el método de reduccion:

a) {2x+3y=4 b {7x—5y=10 {3x+5y=—15
—4x —y =2 ) 2x —3y =-5 ) 7x +4y =11

Ejercicio 4.- Resuelve los siguientes sistemas por el método que consideres oportuno:
) {2(3x+y)—4(x+1)=—x b){ 3y—2x—16=0

6(x—2)+y=2(y—-1)+3

5x—3y= _ _y_—5=
. { 2V = 2x+5 d){Z(x 3)-7=1

2
32x +1) —4(1—2y) = -7 + 4y 3x—1=4(y+5) +2

2(x—5) =—20—6(y — 2)
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Ejercicio 5.- Resuelve los siguientes sistemas por el método que prefieras:

x-y x+y _ 3
x-1  y+2 _ - =z
= 5 0 b) § ° % 3
) \ 2x-3 x———=—
=y—2 2 2
5
2ox 3y _,
X 1 s -
4 X =x—= d) 3 6
C) 3 4 6 8—-3x 2+y 2
y _x xty+4 6 - _9 -
3 5 15

Ejercicio 6.- Halla dos nimeros cuya suma sea 50, y la diferencia entre el mayor y el menor sea la mitad del
menor.

Ejercicio 7.- El doble de un nimero méas la mitad de otro suman 7; y, si sumamos 7 al primero de ellos,
obtenemos el quintuplo del otro. Halla dichos nimeros.

Ejercicio 8.- Por dos cuadernos y tres boligrafos pagué¢ 7,80 €, por cinco cuadernos y cuatro boligrafos,
pagué 13,20 €. ;Cuadl es el precio de un boligrafo? ;Y de un cuaderno?

Ejercicio 9.- Una empresa de refrescos ha envasado 4.650 |. en 3.000 botellas de 1,5 I. y 2 I. ;Cuantas
botellas ha empleado de cada clase?

Ejercicio 10.- En un corral hay ovejas y gallinas en nimero de 35 y contando las patas hay 110 en total.
¢Cuantas ovejas y gallinas hay?

Ejercicio 11.- En un examen tipo test de 30 preguntas se obtienen 0,75 puntos por cada respuesta correcta y
se restan 0,25 por cada error. Si un alumno ha sacado 10,5 puntos ¢Cudantos aciertos y cuantos errores ha
cometido?

Ejercicio 12.- Juan tiene en el bolsillo monedas de 20 y 50 céntimos. Si en total tiene 14 monedas,
[cuantas tiene de cada tipo si suman en total 5,20 €?

Ejercicio 13.- Se mezclo cierta cantidad de café de 8 €/kg con otra cantidad de una segunda clase de café de
12 €/kg, con lo que se obtuvieron 8 kilos de mezcla a 10,50 €/kg. ;Cuantos kilos de cada clase se mezclaron?
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BLOQUE 6: SUCESIONES Y PROGRESIONES

Ejercicio 1.- Averigua el criterio con el que se han formado las siguientes sucesiones y afiade dos términos
mas:

a) 8,3,-2,—7,—-12,... b) 1,—2,4,—8,16,..

C) 2;21;22;23;.. d) 1,2,2,4,8,32,..
e) 0,3,8,15,24,

Ejercicio 2.- Halla el término general de las siguientes sucesiones y afiade un término mas:

1 1 1 1 2 3 4
a) 1,3, 5, =, .. by 3, 2 2,2 .

4 9 16 2 4 6 8
c) 2,9, 28, 65,126, .. d) 2,8, 18, 32, 50,...
e) 2,6, 12, 20, 30,... f) —4,4, —4, 4,4, ...

Ejercicio 3.- Escribe los cuatro primeros términos y el a;, de las siguientes sucesiones:

3-n 1
a) a, =— b) an:m

c) an=ng—n2 d a,=(n—1)-(n—2)

Ejercicio 4.- Dadas las sucesiones recurrentes calcula, cuando corresponda, los 6 primeros términos:

a a4 =3, a,=au_1+n b) a;=1,a,=2, ap=0a,_5,—a,_1
2an-1

C a:la:z a:—n d a=—1a=2 a, = ———

) 1 » U2 , n An_s ) 1 » U2 i n Ap_p+an_1

Ejercicio 5.- Busca una ley de recurrencia para definir las siguientes sucesiones y halla un término mas:

a) 2,10,8,-2,-10, .. by 1,5,5 1, 0,2, ..
¢) -10,7,-3,4,-1,3,.. d -2,3,-6,-18,108, ...

Ejercicio 6.- De las siguientes sucesiones sefiala cuales son progresiones aritméticas, cuales progresiones
geométricas y cuales no son progresiones. Para las aritméticas halla la diferencia y para las geométricas la
razén. Escribe el término general de cada una.

a) 5,16,27,38,49,... b) 1,16,81,256,625,... ¢) 3,-3,3,-3,3,..

d) 1/2; 5/6; 7/6; ... e) 1,6; 0,4, 0,08; 0,002... f) —5,-1,3,7,

9) 1,2,3,5,.. h) 2; 04 ; 0,08 ; 0,016.. i) 1/3, 1/2,3/4,9/8...
j) -3,-9,-27,-81.. k) 1,-2,0,-3... ) 2;03;-1,4; =3,1..

Ejercicio 7.- Escribe los cuatro primeros términos, el término general y el a, de las siguientes progresiones
aritméticas:

a)a1:_2;51d2014 b)a1:27,d=_15 C)a1=—0,1,d=—0,9
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Ejercicio 8.- Halla el término a3, de la progresion aritmética cuyos dos primeros términos son 5y -1.

Ejercicio 9.- Halla el primer término y el término general de las siguientes progresiones aritméticas:
a)d:7;a8 = 23 b)a11=—1;d=—2

Ejercicio 10.- Escribe los cuatro primeros términos, el término general y el término a,, de las siguientes

progresiones geomeétricas:

a)a; = —05;r =08 Db)a; =8000;r =1/4 ¢)a;=1/32;1r =-2

Ejercicio 11.- Halla el noveno término de la progresién geométrica cuyos dos primeros términos son 5y 7.

Ejercicio 12.- Halla el primer término y escribe el término general de las siguientes progresiones:
a) a3 =8;r=1/5 b)ag = 625; r = —2,5
Ejercicio 13.- Calcula la suma de los diez primeros términos de las progresiones geométricas siguientes:
a)a;=5r=1,2 b)ai=5;r=-2
Ejercicio 14.- Halla la suma de los infinitos términos de las progresiones geométricas siguientes:
a)a;=4;r=1/3 b)a; =17;r=0,95
Ejercicio 15.- Un deportista se entrena para una carrera durante 15 dias. Empieza corriendo 5 km y cada dia

aumenta medio kilometro su recorrido. ¢Cuantos kilémetros hace el dia 15?

Ejercicio 16.- Un mentiroso cuenta un bulo a sus tres amigos. Al cabo de 10 minutos cada uno de ellos lo
cuenta a otros tres, que a su vez lo cuentan en 10 minutos a otros tres cada uno. ;Qué nimero de personas
conoce la mentira al cabo de 60 minutos?

Ejercicio 17.- Un volcan esta entrando en erupcion cada 12 afios. Ahora estamos en el afio 2015y es la
quinta vez que entra en erupcion. ¢En qué afio entr6 en erupcion por primera vez?

Ejercicio 18.- Un tipo de bacteria se reproduce por biparticion cada cuarto de hora. ;Cuantas bacterias habra
después de 6 horas?

Ejercicio 19.- Un canguro intenta llegar hasta su hijo que se quedd atrapado en el centro de una charca que
tiene 4 m de radio. Da saltos en linea recta hacia adelante, y cada vez salta los 3/5 del salto anterior. Si el
primer salto es de 2 m., ¢alcanzard a su hijo en centro de la charca? (El centro de la charca esta a una
distancia igual al radio)
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BLOQUE 7: GEOMETRIA PLANA

Ejercicio 1.- Calcula la longitud desconocida de estos tridngulos rectangulos:

a) b) X c)

25 cm

d)

40 cm

41 ¢cm 30 cm

15 cm 18 cm

10 cm
8cm

Ejercicio 2.- Julio esta asomado en una ventana situada a una altura de 12 m. Lanza un cable de 37 masu
amiga Juana, que lo tensa y lo coloca a ras del suelo. ;A qué distancia del edificio se encuentra Juana en ese
momento?

Ejercicio 3.- Para sujetar una antena se han apuntalado dos cables al suelo como muestra el dibujo. ¢Qué
longitud tiene el cable?

35m

Ejercicio 4.- Mario y Laura estan volando una cometa. Laura sostiene la cometa y ha soltado 10 m de
cuerda. Mario esté parado a 8 m de Laura, justamente en la vertical de la cometa. ;A qué distancia del suelo
se encuentra la cometa? Ten en cuenta que Laura sostiene la cometa 1 m por encima del suelo.

Ejercicio 5.- Calcula el perimetro y el area de las siguientes figuras:

a) b) c) d)
N
Sy 25 cm
25 dam 25 dam 10 mm ~4dcm
\\
N
Y
N
14 dam
e) f) 9) h)
13 cm
20 dm 40 m
40 mm
30m 18 cm
23 cm
42 mm 76 m
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i) ) k) 1)
26 km
25k !
A
m) 0)
p) r

Ejercicio 6.- Al lado de un semaforo, la sombra de Juan mide 1,5 m y la sombra del seméaforo mide 60 cm
mas que la de Juan. ¢;Cual es la longitud del seméaforo si Juan mide 1,75 m?

Ejercicio 7.- Ana esta situada a 5 m de la orilla de un rio y ve reflejada una montafia en el agua. Si Ana mide
1,70 my el rio estad a 3 km de la montafia, ;qué altura tiene la montafia?

Ejercicio 8.-;Cuanto mide la estatua?

1,65m
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Ejercicio 1.- Responde a las siguientes cuestiones:
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BLOQUE 8: GEOMETRIA EN EL ESPACIO

a) Halla el numero de aristas que tiene un poliedro convexo con 10 caras y 17 vértices.
b) Halla el nimero de caras de un poliedro convexo que tiene 9 aristas y 5 vértices.
c) Ladiagonal de un cubo de arista 5 cm.

d) Ladiagonal de un ortoedro de dimensiones 10 cm, 3cmy 4 cm.

Ejercicio 2.- Clasifica los siguientes cuerpos geométricos. Halla su area total y su volumen:

a) . b)
| 5
' 6 cm
6 cm
C) , d)
5 mm
e) f)
[ |5
(a3
16cm ¥ 12cm

9)

h)

3,4cm
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1) )

16 cm

K) )

Ejercicio 3.- Tengo que confeccionar un gorro en forma de cono para el colegio he utilizado 1271,7 cm? de
cartulina. Dime que radio tiene que tener la base del cono si su generatriz es de 45 cm.

Ejercicio 4.-;Cual es la mayor altura que puede alcanzar el agua de una piscina que tiene forma de ortoedro
con base un rectangulo de dimensiones 12 m x 5 m, si su capacidad es de 1.110 m3?

Ejercicio 5.- Un biddn de combustible tiene una capacidad de 120 m3. Si su didmetro es de 1,8 m, ;cual es
su altura?

Ejercicio 6.- Se quiere pintar una pared con un rodillo cilindrico de 40 cm de altura y con un radio de 4,5
cm. ¢ Cudl es la superficie que abarcara con cada vuelta de rodillo?

Ejercicio 7.- Se quiere recubrir con una malla metalica un depésito en forma de prisma hexagonal con 10 m
de altura y cuya arista basica mide 4 m. Si cada m? de malla nos cuesta 5 €. ;Cuénto nos costara recubrir
todo el deposito?

Ejercicio 8.- Si queremos hacer un collar formado por bolas esféricas de acero con 9,6 mm de didmetro. Si
el collar estd formado por 25 bolas. ¢ Cuél es el volumen de acero que necesitamos para hacer el collar?




a» Lamas de Castelo, s/n
+3 XUNTA DE GALICIA 15203 - CARNOTA
M @4 CONSELLERIA DE CULTURA, EDUCACION [t 8576 67270 o Bo15 67295

+ ies.lamas.castelo@edu.xunta.es

E ORDENAC|ON UNIVERSITARIA http://.edu.xunta.gal/centros/ieslamascastelo

IES LAMAS DE CASTELO

BLOQUE 9: FUNCIONES

Ejercicio 1.- Razona si las siguientes gréaficas representan o no una funcion.

x 1 Y X Y
(2] [z] = "____)E] JP
i T {>
x X S: t /| x

Ejercicio 2.- Halla el dominio y el recorrido de las siguientes funciones:

a) Y b) Y c) Y

—
——
i
—

Ejercicio 3.- Halla los puntos de corte con los ejes en las siguientes gréaficas:

a) b) : Y C) Y
{7 /1IN
I V1IN
V72 VA EAY|
X X
2 R
\ ) ] \ 2
N
4.

Ejercicio 4.- Indica los intervalos de crecimiento y decrecimiento de estas funciones. Di en qué puntos
tienen maximos y minimos, si son continuas, y si no lo son, indica los puntos de discontinuidad.

a) b)

Y /

/
‘{
N /-\h ;

I
I
T
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Ejercicio 5.- Estudia el dominio, recorrido, escalas, cortes con los ejes, crecimiento y decrecimiento,
maximos y minimos, continuidad y periodicidad de la siguiente funcion:

S— Y —
A
S~ ""\l \\
—r200 \
0 1‘0 X

Ejercicio 6.- Un grupo de amigos van a realizar una ruta en bici de montafia por unos montes cercanos. El
perfil de la etapa es el siguiente:

Y
OG \\
g ~N
ap01—"
O| ; 6 | 10 14| 18 6 X

Realiza un analisis completo de la ruta.

Estudio de una funcién: Identificar variables, escalas, dominio, recorrido, cortes con los ejes,

crecimiento y decrecimiento, maximos y minimos, si es continua (o si no lo es, los puntos de
discontinuidad) y periodicidad.

Ejercicio 7.- La gréafica adjunta recoge la evolucion de la temperatura en una ciudad durante las horas de un
dia.

a) ¢Cuales son las variables que intervienen?

¢Qué escalas se utilizan? TENPERATURA (°C)
b) ¢Cual es su dominio y recorrido? 25° ]
C) ¢A qué hora se alcanz6 la mayor 209
temperatura? ¢ Cuéanta hubo? /
d) ¢A qué hora se alcanz6 la menor 1504 \
temperatura? ¢ Cuanta hubo? \—— \
e) ¢Entre qué horas subi6 la temperatura? 10°11\y/ \
¢Entre qué horas bajé? 50
f) Durante un periodo de tiempo la TIEMPO (hores)

temperatura fue constante. ;Cual fue?
g) ¢En qué momentos la temperatura fue de
1592

4 8 12 16 20 24

10



